



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
行政公職局
Direcção dos Serviços de Administração e Função Pública

澳門特別行政區
離島區社區服務諮詢委員會
戴祖義召集人台啟

來函編號 Sua referência	來函日期 Sua comunicação de	發函編號 Nossa referência	澳門郵政信箱 463 號 C. Postal 463 - Macau
118/CCSCI/OFI/2022	2022-12-15	0151/SAFP-CEAP/OFI/2022	

事由： 有關轉介離島社區服務諮詢委員會反映個案的回覆
Assunto

戴祖義召集人：

就 貴委員會於2022年12月15日透過第118/CCSCI/OFI/2022號公函，轉介離島社區服務諮詢委員會余子文委員提出“優化兩地車牌及單牌車之便民服務”的意見（個案編號02/T-I/2022），現本局附上相關回覆，詳見附件。

順頌

台祺

代局長 吳惠嫻

附件：有關轉介離島社區服務諮詢委員會反映個案的回覆



有關轉介離島社區服務諮詢委員會反映個案的回覆

就 貴委員會於2022年12月15日透過第118/CCSCI/OFI/2022號公函，轉介離島社區服務諮詢委員會余子文委員提出“優化兩地車牌及單排車之便民服務，迎接澳車北上”的意見（個案編號02/T-I/2022），本局現就提出的上述意見，答覆如下：

特區政府近年不斷深化電子政務建設，尤其《電子政務》法律及相關法規的生效，讓特區政府更具條件進一步推進政府內部及對外服務的電子化，當中包括擴展“一戶通”平台的功能，持續增加多項高頻有感的個人化服務，應用範圍亦逐步延伸至日常生活及私營領域。

在推進駕駛車輛文件電子化方面，配合第6/2022號法律《以電子方式出示駕駛車輛所需文件》生效，透過“一戶通”已可以出示駕照、車保，免除攜帶登記摺、車契及車輛通過定期或特別檢驗的證明文件，進一步方便市民使用。政府的服務是按照法例規定而提供，故在推行電子化時，必須同時考慮相關法例是否能配合，按需要先行作出修改。而針對澳車北上的便民措施，如透過“一戶通”出示兩地車保和駕照等問題，目前由於本澳與內地法律制度不同，需要完備兩地法律和相應行政配合後方可有效實施。

特區政府相信以持續開放的態度聽取不同意見，集思廣益，均有助不斷提升公共服務的質素，行政公職局由衷感謝委員會的寶貴建議，並會將有關建議一併記錄，按照電子政務的發展策略，思考及研究更多可行的方案，持續擴展及優化“一戶通”功能。